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CANDIDAŢILOR 

PE BULETINUL 

DE VOT
ALEGERI. Biroul Electoral 

Judeţean a stabilit prin tragere la 

sorţi ordinea candidaţilor pe buletinul 

de vot la alegerile parlamentare, 

primele poziţii revenind PMP, PSD, 

USR PLUS şi PNL. > pag. 03

A MURIT 

O VICTIMĂ 

A EXPLOZIEI 

DE LA N6
DECES. Bărbatul de 89 de 

ani, proprietar al apartamentului 

unde s-a produs defl agraţia care a 

distrus o scară întreagă a blocului 

N6, în dimineaţa de 29 octombrie, a 

decedat în spital. > pag. 05

09medicină
Ce boli cronice cresc 
riscul de a face o formă 
gravă de COVID-19

136 DE TESTE POZITIVE, ÎN ULTIMELE 24 DE ORE > EVENIMENT/03

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

În cadrul unui nou demers jur-
nalistic, vom trece în revistă fi guri 
importante ale gazetăriei noastre, 
începând de la 1846, când apare 
"Il Danubio", ziar despre comerţ şi 
navigaţie, fondat de piemontezul 
Mario Pietro Cugino.

    Nu vor lipsi din serialul nos-
tru George Mihăilescu, întemeie-
tor de gazetă, "Acţiunea", fondată 
la 1930, Ion Burbea, critic acerb al 
jurnalismului superfi cial, analfa-
bet sau corupt, eruditul Moise N. 
Pacu, teolog şi parlamentar, auto-
rul "Istoriei judeţului Covurlui", 
avocatul Costache Plesnilă, care 
găzduia în casa sa - clădirea în care 

azi îşi are sediul "Viaţa liberă" - 
sindicatul gazetarilor gălăţeni, V. 
A. Urechia, întemeietor de gazete 
precum "Opiniunea".

Am folosit ca surse documen-
tare cărţi de la Biblioteca "V. A. 
Urechia" şi de la fi liala gălăţeană a 
Arhivelor Naţionale, dar şi pagini 
din ziarele întemeiate de aceşti 
importanţi precursori.

Serialul despre oamenii cu 
opinie civică gazetărească, des-
chizători de drumuri pe tărâmul 
informaţiei exacte şi curajoase, 
este dedicat celui care a fost lide-
rul echipei care a riscat să fondeze, 
în noaptea de 22 decembrie 1989, 
"Viaţa liberă", primul ziar liber din 
România postdecembristă: regre-
tatul Radu Macovei.  > pag. 04 

Gazetarii Galaţiului, 
pasionaţii care au zidit viitorul urbei

05eveniment
Încă o lună de cursuri 
online la Universitatea 
“Dunărea de Jos”

16observator
Terenuri agricole ale 
statului, concesionate 
tinerilor gălăţeni 

valuta BNR

€4,86 
$4,16

meteo

15˚
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 4.11.2020

Nou record 
de infectări cu 
COVID-19 la Galaţi
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După două zile în care 

numărul celor infectaţi 

cu noul coronavirus 

în judeţul Galaţi 

s-a menţinut în jurul 

a 50-60, ieri s-a 

înregistrat o explozie de 

cazuri, fi ind raportate 

136 de teste pozitive. 

. Mariana 

Constandache

 foto Marian Calestru

online
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editorial
viaţa liberă
Zâmbește azi, mâine va fi  mai rău!

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

Î
n timpul „gripei 
spaniole“, oraşul 
american San Fracisco 

a fost în topul protestelor 
împotriva măsurilor drastice 
de profi laxie. A apărut chiar 
și... „Liga împotriva măștilor de 
protecție“, în care erau inclusiv 
medici. Când măsurile au slăbit, 
pandemia s-a întors, cu și mai 
mare violență! Boala și-a datorat 
numele... râvnei gazetarilor 
spanioli, prea cinstiți ca să 
ascundă „sub covor“ realitățile 
grave. Presa din lume scria mai 
puțin din propria „ogradă“, scria 
însă despre Spania! O pandemie 
cu adevărat mortală - peste 100 
milioane de decese în lume! 

Molima a apărut de fapt prima 
oară în Kansas, SUA, printre 
tineri sănătoși, nu ca acum, 
printre cei vulnerabili, fi ind 
adusă în 1918 de soldații sătui 
de război, boala fi ind „hrănită“ 
de mizerie. „A spune sau a nu 
spune, aceasta-i întrebarea“ - 
așa le-ar spune astăzi Hamlet 
ziariștilor, adăugând imediat: „E 
ceva putred în România“.

Veșnicul „subiect al zilei“, 
coronavirusul, ne face tot 
mai sumbri și mai deprimați. 
Iar măștile protectoare le fac 
viața grea celor cu probleme 
de respirație și, zice-se, ne 
transformă pe zi ce trece 
în niște exemplare tot mai 
nervoase, unora dându-le chiar 
accese de violență. Este absurd 
să ceri unui gazetar cinstit să 

Victor
 

Cilinca
nu relateze ceea ce a afl at, însă 
unii cititori, ascultători sau 
telespectatori înjură mass-media 
pentru constanta informare 
despre noi și noi infectări, 
pentru uriașa, nesfârșita - și 
necesara - campanie cu „fi i 
responsabil!“ etc. și nu pe 
furnizorii de informație - 
guvernul, autoritățile locale, 
sistemul sanitar, care face 
publice, contrazicându-se, alte 
cauze ale îmbolnăvirilor. Dacă 
mai pui la socoteală și teoriile 
conspirației peste bâlbele 
guvernanților, neîncrederea 
unora în mască (în Evul Mediu, 
cioclii care transportau ciumații 
trebuiau să poarte... măști 
de forma capetelor de corbi), 
nesimțirea celor care se împing 
în spatele tău la rând la casa 

maxime

“
Marile mituri 

ale lumii sunt 

sedimentări 

spirituale milenare.

VASILE GHICA

sinaxar
5.11.2020

Sf. Mucenici Galaction u

şi Epistimia

înapoi
Duhul lămpii nenorocite

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

M-am trezit ieri-dimineață în u

zgomotele de peste Atlantic. Se 
vota de zor, se și număra, însă nu 
înțeleg de ce nu le-au bătut vecinii 
în tavan. Mă rog, în zid, doar mă 
refer la mexicani.

L-am și văzut pe Trump într-o u

ieșire live, la Pro TV. Mă rog, 
postul din Pache Protopopescu 
transmitea de pe continentul 
descoperit în mare parte de 
Columb (nu mai e voie să spui 
asta, însă mă risc nițel). Mai lipsea 
ca eternii angajați Busu și Neti 
Sandu să-și dea cu părerea despre 
scrutinul yankeilor, în rest le 
aveam pe toate.

Și m-am gândit numai la o u

singură glumă, vizavi de scrutinul 
epocal din SUA, îmi venea în cap 
o afi rmație de genul „Melania, 

dragostea mea!“, evident în limba 
engleză. Pe nevasta celuilalt nu 
știu cum o cheamă - parcă vezi 
că Michelle scrie în buletinul 
acesteia! - și nici n-am căutat pe 
Google. Mă temeam să nu-mi 
dinamitez anecdota.

Ieri, 4 noiembrie 2020, a fost u

realmente o zi istorică. Traian 
Băsescu a împlinit 69 de ani. 
Vârsta și poziția în stat nu se mai 
spun, însă nu știu exact de când. 
Nicio remarcă vizavi de doamna 
Lenuța Udrea, fostă blondă de 
primă mână. Absolut niciuna. 
Parol!

E o reclamă la modă cu un u

spiriduș albastru și burtos (unii îi 
zic duhul lămpii) care promovează, 
printre altele, un serviciu intitulat 
easybox. E un automat din care 
îți poți ridica produsul preplătit. 
Dacă-l găsești. O singură dată 
am apelat la easybox și, după 

coordonatele GPS primite, am 
ajuns să caut automatul în curtea 
unor cetățeni. Nimerisem deschis, 
aplicația de pe telefon mă îmbia 
să avansez și brusc s-a blocat 
poarta electrică în urma mea. 
Am „orbecăit“ 15 minute în acel 
labirint, era un drum privat care 
deservea mai multe proprietăți de 
lux, și m-a zărit o doamnă care se 
pregătea să iasă în oraș. Îmi era 
clar că n-am ce căuta acolo. Mă 
iertați, eu sunt cu... easybox-ul, îi 
zic fâstâcit. A, nu, n-am comandat 
nimic, răspunde amabilă 
femeia. Nu știam cum s-o fac să 
conștientizeze absurdul situației: 
„Bine, dar îmi deschideți și mie 
poarta? Am intrat aici cu mașina 
și...“Reacția fi nală a interlocutoarei 
m-a blocat mai tare decât poarta 
și decât spotul cu duhul lămpii 
nenorocite: „Aha, dar cui aveți să-i 
lăsați pachetul?“ 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
trungul merge singur, însă 
nea Costică D. Costică-i 
numai ochi şi urechi, nu 

cumva să-i sară piesa din cote, 
nu cumva să creadă cel de la 
freză, ori cel de la raboteză, ori 
cel de la bormaşină, ori cel de 
la şanfrenă, ori cel de pe podul 
rulant că nu-i atent la viitorul 
Prelucrărilor Mecanice, la 
viitorul cestui Gheorghiu-Dej 
din care sar scântei de bucurie 
şi prosperitate. Cam din două 
în două ore, vajnicul strungar 
merge şi schimbă apa la fl oare, 
că atmosfera din hală trebuie 
păstrată freş, voioasă, conformă 
cu indicaţiile C.C.(ului)... însă şi 

cu dorinţa/rugămintea expresă 
a lui Vasile C. Vasile, maistrul 
său, fost baci la stâna din coasta 
Ghibarţului, unde Costică şi-a 
dat silinţa şi vlaga şi oişoarele la 
strungă, paisprezece ani, înaintea 
şcolirii întru ceastă nobilă 
meserie. Brăţară de aur, adică... 
aşa cum îl iniţia/cicălea taică-
său, Dumitru D. Costică, expert 
în capre şi-n brânză, cel mai bun 
şi cel mai respectat alegător de 
jintiţă, cel mai iscusit ins omenesc 
distribuit în spaţiul mioritic 
primitiv, feudal şi socialist. Parol!
Merge să schimbe apa la garoafă, 
în vestiar, din două în două ore... 
dar se vede şi se cunoaşte că-i 
ostenit, din ce în ce mai ostenit... 
simptom al unei munci sus/ţinute, 
semn al efortului său „apreciat“ 

de colegii pizmătareţi şi lenţi. 
Maistrul, grijuliu cu sănătatea 
echipei, îl opreşte la fi ecare 
deplasare cu fl oarea-n vestiar 
şi-l roagă s-o lase mai moale, că 
nu dau turcii, nu dau nici ruşii, 
nici nemţii, iar americanii nu 
au de gând, încă. S-o lase moale, 
adică să nu mai facă atâta risipă 
de vlagă şi imaginaţie, că nimeni 
n-o să-i toarne monument în 
faţă la partid şi la stat. Zadarnic! 
Strungarul nu poate fi  dat mai 
încet! Dragostea-i de patrie n-are 
leac! Parol!
Iată, mai sunt două ore până 
la schimb! Costică-i din ce în 
ce mai obosit, din ce în ce mai 
palid! Îi lucesc ochii exact ca ai 
motanului amorezat pe acoperiş! 
Vasile C. Vasile-l opreşte din 

ultima-i tură cu garoafa la apă 
şi-l roagă să fi e atent, să nu se 
împiedice, să nu se taie, să nu...! 
Însă, Costică C. Costică, parcă 
pălmuit în amorul propriu, 
huruie sacadat şi sincopat, ca la 
întrunirile lunare politice şi in/
utile! Zici că-i Mihai Beniuc, nu 
altul: „De vrei să-i dai partidului 
ce-ţi cere,/ tu ţara ta iubeşte-o cu 
putere,/ dă-i fi er, cărbune, sare 
şi bucate,/ dă-i inima ce pentru 
ţară bate!“... Maistrul îşi aprinde o 
„Carpaţi“, înalţă câteva rotocoale 
de fum spre macarale, dă din 
mână a lehamite... şi parcă aude 
dinspre mai târziu, consternat, 
un celebru cântăreţ gălăţean: „Se 
vede-n zare-un Combinat,/ când 
pe chituci, când pe rahat!“... [Stai 
să vezi!]  .

tragedia
COSTICĂ D. COSTICĂ (II)

divina

de marcat etc., avem în față 
imaginea unei pandemii de... 
nebunie colectivă!

Colac peste pupăză, comod, 
unii medici trag linie și rezumă 
orice moarte la coronavirus, chiar 
dacă victima a fost grav bolnavă 
de inimă, de fi cat etc. Acum 
un veac, la moartea unui brav 
general român, pe certifi catul 
de deces s-a scris drept cauză a 
decesului blestemata de gripă 
spaniolă. Profesorul care a fost 
zeci de ani custode al casei 
memoriale a eroului nostru 
național mi-a mărturisit însă că 
bravul oștean ar fi  cedat în fața 
unui violent... sifi lis. Iar gripa 
spaniolă pe care o avea a fost 
o minunată ocazie de a nu ne 
pângări frumoasele imagini ale 
istoriei... Nimic nou sub soare! .

nec plus ultra
DARE 

de SAMĂ

ION ZIMBRU                             ;DOSARELE Z=

(!) luminiţă verde, luminiţă chiră,

sufl etul mi-i galben, abia mai respiră,

trebuie-i degrabă geană de la tine,

să mai întârzie, să se mai aline (!)

(!) luminiţă albă, luminiţă mare,

sufl etul meu intră-n metaforizare,

dă-i o rază mică, poate mai rămâne

înc-o dimineaţă să te mai îngâne

şi să-ţi mai sărute strălucirea-n rouă,

luminiţă plină, luminiţă nouă (!)

(!) luminiţă chiră, luminiţă lungă,

sufl etul meu cere dangătul în dungă

al mijirii dinspre steaua ta, lumină

care n-asfi nţeşte, care nu se-nclină,

care n-o să fi e luminiţă neagră,

scrisă pe tăcerea lutului-tanagră,

scrisă pe divina noastră tragedie,

dac-o fi  să moară nunta-n viu şi-n vie (!)

(!) sufl etul meu cată umbra ta în jururi -

luminiţă simplă, sacră şi de-a pururi (!)

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Nou record de infectări 
cu COVID-19 la Galaţi
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

După două zile în care judeţul nu 

a mai bifat, ofi cial, niciun deces 

pe fondul COVID-19, iar numărul 

celor infectaţi s-a menţinut 

în jurul a 50-60 de confi rmaţi, 

miercuri a venit cu o nouă 

explozie de cazuri. 136 de noi 

teste pozitive au fost raportate 

de Direcţia de Sănătate Publică, 

peste cifra de duminică, 1 

noiembrie, când numărul 

gălăţenilor testaţi pozitiv în 24 de 

ore a fost de 134.

Aproximativ unul din trei 
gălăţeni testaţi în ultimele 24 
de ore a ieşit pozitiv. Acesta este 
bilanţul nefericit, raportat mier-

curi, 4 noiembrie, de Direcţia de 
Sănătate Publică Galaţi. Din cele 
468 de teste efectuate în unităţile 
medicale din judeţ, de marţi până 
miercuri, 136 au fost pozitive, ci-
fra fi ind mai mare decât recordul 
de duminică, 1 noiembrie, când 
autorităţile sanitare raportau 134 
de noi cazuri de infectare cu CO-
VID-19. Ofi cial, nu există un focar 
declarat care să justifi ce, într-un 
interval atât de scurt, un număr 
atât de mare de bolnavi, ceea ce 
arată că gradul mare de contagio-
zitate al virusului este amplifi cat 
şi mai tare de nerespectarea mă-
surilor. Pe de altă parte, cifra ar 
putea fi  departe de cea reală, în 
condiţiile imposibilităţii de testa-
re a populaţiei, care nu poate afl a 
dacă este infectată decât ori la ce-

rere, contra cost, ori în spital, dar 
când simptomele infectării sunt 
mai mult decât evidente. În inter-
valul amintit, de 24 de ore, 73 de 
pacienţi diagnosticaţi cu infecţie 
cu Sars-Cov-2 au fost declaraţi 
vindecaţi, autorităţile neprimind 
nicio raportare privind vreun de-
ces din această cauză.

Peste 6.600 de infectări 
În opt luni, de la începutul 

pandemiei, nu mai puţin de 6.635 
de gălăţeni au primit vestea in-
fectării cu noul coronavirus. Din-
tre cei 51.000 de oameni testaţi, 
5.498 de pacienţi s-au vindecat, 
215 pierzând lupta cu boala.

La acest moment, conform da-
telor prezentate ieri de Prefectura 
Galaţi, 989 de persoane se afl au în 

carantină la domiciliu, 34 erau în 
izolare, iar 223 se afl au în regim 
de izolare instituţionalizată.

Cu o rată de infectare de peste 
2 la mia de locuitori, Galaţiul este 
una dintre localităţile din judeţ 
unde autorităţile au decis men-
ţinerea unor măsuri de restric-
ţie privind adunările publice şi 
accesul în locuri publice ori de 
utilitate publică. Este de aşteptat 
ca în municipiu, la fel ca în lo-
calităţile unde rata de infectare 
depăşeşte 1,5 la mie, să fi e impusă 
obligativitatea purtării măştilor 
în toate locurile publice, atât în-
chise, cât şi deschise. Măsura va 
fi  adoptată şi comunicată ofi cial 
odată cu adoptarea unei decizii 
în acest sens, la nivel central. 
. foto Marian Calestru

136 DE TESTE POZITIVE, ÎN ULTIMELE 24 DE ORE . ALARMANT

SCENARII 

MODIFICATE 

PENTRU 

PATRU UNITĂŢI 

DE ÎNVĂŢĂMÂNT
CJSU. Marţi, 3 noiembrie, 

Comitetul Judeţean pentru Situaţii 

de Urgenţă (CJSU) Galaţi a decis 

suspendarea până la data de 

12.11.2020 a activităţii didactice 

ce presupune prezenţa fi zică a 

preșcolarilor grupei mijlocii de la 

Grădiniţa cu Program Prelungit 

„Nanny“ din municipiul Galaţi. 

Continuitatea activităţii școlare va fi  

asigurată în sistem online. Totodată, 

a fost aprobată, începând cu data 

de 4.11.2020, reluarea cursurilor 

școlare în scenariul II (GALBEN) de 

funcţionare pentru clasa a XII-a B din 

cadrul Liceului cu Program Sportiv, 

pentru clasa a XII-a D a Liceului 

Teoretic „Sfânta Maria“ și pentru 

clasa a IX-a B din cadrul Liceului 

Teoretic „Emil Racoviţă“, toate din 

municipiul Galaţi.  . G.I.M.

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Biroul Electoral Judeţean Galaţi 

a stabilit prin tragere la sorţi 

ordinea candidaţilor pe buletinul 

de vot la alegerile parlamentare.

Astfel, primele pagini ale bu-
letinului de vot vor fi  ocupate 
de candidaţii: PMP, PSD, Alianţa 
USR-PLUS, PNL, UDMR, Pro Ro-
mânia, PRM, PSR, ARN, PPU (so-
cial-liberal), PER şi AUR.

Urmează apoi, pe buletinul 
de vot pentru Camera Deputa-

ţilor, organizațiile cetățenilor 
aparținând minorităților na-
ționale: Asociația Italienilor din 
România - RO.AS.IT., Uniunea 
Bulgară din Banat - România, 
Uniunea Culturală a Rutenilor 
din România, Uniunea Sârbilor 
din România, Uniunea Armenilor 
din România, Asociația Macedo-
nenilor din România, Federația 
Comunităților Evreiești din Ro-
mânia, Uniunea Democratică a 
Slovacilor şi Cehilor din România, 
Asociația „Liga Albanezilor“ din 
România, Uniunea Democrată 
Turcă din România, Uniunea Ele-

nă din România, Uniunea Ucrai-
nenilor din România, Uniunea 
Polonezilor din România, Uniu-
nea Croaților din România, Foru-
mul Democrat al Germanilor din 
România, Asociația Partida Romi-
lor „Pro-Europa“ şi Comunitatea 
Rușilor Lipoveni din România.

La fi nal, pe buletinul de vot 
pentru Camera Deputaţilor, se 
vor afl a cei doi candidaţi inde-
pendenţi: Ionel Petrea şi Tiberiu-
Mihai-Antoniu Jalbă.  .

sorţi
Ordinea candidaţilor pe buletinul de vot, la alegerile parlamentare

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 5 noiem-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Basarabiei, Frunzei 

şi Calea Galaţi. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Piscu şi Lieşti, iar pe DN 26, în 

localităţile Folteşti și Slobozia 

Oancea. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Berheci, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Costache 

Negri.  . M. Constandache

online
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Gazetarii Galaţiului, 
pasionaţii care au zidit 
viitorul urbei
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Dedic acest serial despre 

oamenii cu opinie civică 

gazetărească, deschizători de 

drumuri pe tărâmul informaţiei 

exacte şi curajoase, al educaţiei, 

celui care a fost liderul echipei 

care a riscat să fondeze, în 

noaptea de 22 decembrie 1989, 

„Viaţa liberă“, primul ziar liber 

din România postdecembristă: 

regretatul ziarist Radu Macovei. 

Vom trece în revistă fi guri 
importante ale gazetăriei noas-
tre, începând de la 1846, când 
apare "Il Danubio“, ziar despre 
comerţ şi navigaţie în marele nos-
tru port, publicaţie fondată de pie-
montezul Mario Pietro Cugino, la 
George Mihăilescu, şi dumnealui 
întemeietor de gazetă: "Acţiunea“, 
fondată la 1930. Nu vor lipsi din 
serialul nostru cu adevărat inde-
pendentul Ion Burbea, înteme-
ietor de ziar în pragul Primului 
Război Mondial, om cu metodă, 
care a studiat bunele practice în 
domeniu, critic acerb al jurnalis-
mului superfi cial, analfabet sau 
corupt, dar şi al politicii aberan-
te, adevărat salvator al Galaţiului 
printre nenorocirile Marelui Răz-
boi. Sau eruditul Moise N. Pacu, 
teolog şi parlamentar, autorul 
"Istoriei judeţului Covurlui“. Sau 
chiar la avocatul Costache Plesni-
lă, cel ce găzduia cu generozitate 
în casa sa - clădirea de azi de pe 
Domnească în care trăieşte "Via-
ţa liberă“ - sindicatul gazetarilor 
gălăţeni, chiar în vremuri în care 
gazetarii alcătuiau o parte im-
portantă a membrilor Parlamen-

tului… Sau chiar primul român 
nominalizat la Premiul Nobel 
pentru Pace, personalitate inter-
naţională şi gălăţean prin adop-
ţie, V. A. Urechia, întemeietor de 
gazete, precum "Opiniunea“, ziar 
unionist din Paris, crucial organ 
al românilor din străinătate. Ori 
Gheorghe Mihăilescu, profesor, 
director de şcoală, colaborator la 
gazete transilvane până la sfârşit 
de veac XIX, decorat cu Medalia 
"Bene Merenti“...

 Pentru informarea dumnea-
voastră, am folosit ca surse do-

cumentare cărţi preţioase din 
tainiţele Bibliotecii Judeţene 
"V. A. Urechia“, precum cele ale 
primului istoric al acestor lo-
curi, cu inimă şi condei de aur, 
profesorul Gheorghe N. Muntea-
nu-Bârlad, ale ziariştilor George 
Munteanu şi Radu Volbură de 
mai târziu sau date de la "istori-
cul oraşului Galaţi“, Paul Păltă-
nea, ori de la fi liala gălăţeană a 
Arhivelor Naţionale, din "Publi-
caţiunile periodice româneşti“, 
documentar publicat în 1913 de 
către Academie, dar şi pagini din 

chiar ziarele întemeiate de aceş-
ti importanţi precursori ori din 
cele ale ziarelor concurente lor, 
cu care acestea s-au măsurat şi 
pe care le-au învins corect. Nu 
poate lipsi ziaristul Teodor Al. 
Munteanu, stins în anul anteri-
or Revoluţiei din ́ 89, pentru care 
Filiala Uniunii Ziariştilor din Ro-
mânia propunea edililor ridica-
rea unui bust. Vom încheia cu 
un mic tablou al începuturilor 
gazetăriei, de la anticii romani 
la secolul al XVIII-lea în Ţările 
Române… .

CRONICARII TIMPURILOR TRECUTE, SUB REFLECTOR  .  ISTORIE

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

După ce, recent, aproape 1.000 
de copii din judeţul Galaţi au 
primit pachete cu produse pen-
tru îngrijirea dinţilor, Asociaţia 
Merci Charity anunţă că se pot 
înscrie în program și alte școli din 
mediul rural. Potrivit unui comu-
nicat transmis redacţiei, asocia-
ţia mai are disponibile până la 

1.500 de pachete gratuite cu pro-
duse de profi laxie pentru sănăta-
te orală (pastă și periuţă de dinţi, 
cartea educaţională "Povestea 
lui Mofturos“). Momentan, sunt 
eligibile școlile din mediul rural 
din judeţele Galaţi, Constanţa și 
Prahova.

Școlile se pot înscrie, până 
vineri, 6 noiembrie, ora 14,00, 
completând online următorul 
formular: https://docs.google.

com/forms/d/e/1FAIpQLSeAu
AQib0lPWwrtk6HM9b4V4VO-
Z2xz68qYusUJIdrYpQFmv5w/
viewform?usp=sf_link 

Acţiunea face parte dintr-un 
proiect de asistenţă stomatologi-
că pentru 40 de comunităţi ru-
rale, derulat de asociaţie în par-
teneriat cu Rompetrol. 2.023 de 
copii din 22 de sate din judeţele 
Constanţa, Prahova și Galaţi au 
benefi ciat deja de sprijin. .

program
Şcolile din mediul rural pot primi 
pachete pentru sănătatea orală a copiilor

Minivacanţă 
la sfârșitul 
lui noiembrie

LIBERE. Luna noiembrie se 

va termina cu o nouă minivacan-

ţă de patru zile, pentru că luni, 30 

noiembrie, se sărbătoreşte Sfântul 

Andrei, iar marţi, 1 decembrie, este 

Ziua Naţională a României, ambele 

fi ind zile libere, conform Codului 

Muncii. Angajaţii care lucrează în zile 

de sărbătoare legală au dreptul la o 

compensare cu timp liber în urmă-

toarele 30 de zile. În caz că aceasta 

nu poate fi  acordată, angajaţii au 

dreptul la un spor salarial de cel puţin 

100% din salariul de bază.  . C.L.

 INDEXAREA 

TAXELOR 

LOCALE, 

ÎN DEZBATERE 

PUBLICĂ
BANI. Până pe 9 noiembrie, 

Primăria municipiului Galaţi 

supune dezbaterii publice proiectul 

de hotărâre privind indexarea 

impozitelor şi taxelor locale 

începând cu anul 2021. Conform 

documentului, „nivelurile în sume 

fi xe indexate cu rata infl aţiei pe 

anul 2019, de 3,8 la sută“. De pildă, 

taxa de habitat este propusă la 

97,08 lei/pers/an, iar taxele speciale 

pentru fi nanţarea activităţii de 

ecarisaj ajung la 3,12 lei pentru 

persoanele fi zice şi la 62,28 lei/

an pentru persoanele juridice.

Conform Primăriei, propunerile, 

sugestiile sau opiniile cu valoare 

de recomandare ale persoanelor 

interesate pot fi  depuse zilnic până 

pe 9 noiembrie 2020, prin e-mail, la 

adresa comunicare@primariagalati.

ro, sau prin poştă, pe adresa strada 

Domnească nr. 54.  . A.M. 
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A MURIT UNA 

DINTRE VICTIMELE 

EXPLOZIEI DE LA N6
DECES. Este vorba despre 

proprietarul apartamentului unde 

s-a produs defl agraţia care a 

distrus o scară întreagă a blocului 

N6, în dimineaţa zilei de joi, 29 

octombrie. Bărbatul, în vârstă 

de 89 de ani, a suferit arsuri 

peste 50 la sută din suprafaţa 

corpului şi a decedat la aproape 

o săptămână de la incident, 

timp în care a fost internat în 

stare gravă, în spital. Din cauza 

vârstei înaintate, dar şi a gravităţii 

arsurilor, omul nu a supravieţuit. 

Între timp, foarte puţini proprietari 

ai apartamentelor afectate de 

defl agraţie au luat în calcul 

varianta oferită de Primărie, de 

a locui temporar într-un bloc de 

locuinţe sociale din Micro 17, cei 

ale căror apartamente au fost 

devastate în totalitate preferând 

să se mute la rude. Zona este şi 

acum păzită de poliţiştii locali, 

urmând ca la fi nalul expertizelor 

să se decidă soarta imobilului 

afectat. . M. Constandache

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Ales viceprimar al muni-
cipiului Galaţi, cu 15 voturi 
favorabile şi 11 „contra”, con-
silierul local PSD Marius Hu-
melnicu nu va rămâne decât 
pentru o lună-două în această 
funcţie. Şi asta pentru că, până 
la fi nele anului, cel mai proba-
bil, va depune jurământul de 

senator PSD, funcţie pentru 
care candidează dintr-o pozi-
ţie mai mult decât eligibilă - 
cap de listă!

Conform surselor noastre, 
Marius Humelnicu a devenit 
vremelnic viceprimar tocmai 
pentru ca orgoliile consilieri-
lor social-democraţi care îşi 
doresc o asemenea funcţie să 
fi e „temperate“, în condiţiile 
în care urmează o campanie 

electorală pentru alegerile 
parlamentare. Potrivit surse-
lor noastre, după plecarea lui 
Humelnicu la Bucureşti, tot 
PSD va păstra şi a doua funcţie 
de viceprimar, având majorita-
te confortabilă - 15 voturi - în 
Consiliul Local. În cărţi pentru 
biroul lăsat liber de Humelni-
cu sunt Daniela Costea şi Du-
mitru Poalelungi, şansele celei 
dintâi fi ind ceva mai mari.  .

surse
Cine îi va lua locul viceprimarului Marius Humelnicu

252,9346UU

gram aur

4,5582OO

franc elveţian gra

4,1637OO

dolardola

4,8672UU

euro

Încă o lună de cursuri 
online la „Dunărea de Jos”

Conducerea Universităţii 

„Dunărea de Jos” din Galaţi 

a decis ca, cel puţin până 

la sfârșitul lunii noiembrie, 

activitatea cu studenţii să se 

desfășoare în continuare online. 

Urmează ca, la începutul lui 

decembrie, Senatul universitar 

să decidă cum se va învăţa și 

în ultima lună a anului, dacă se 

continuă online sau dacă vor 

exista condiţii să fi e refăcute, 

cel puţin parţial, activităţile cu 

prezenţa studenţilor și cadrelor 

didactice.

Conform rectorului universi-
tăţii de stat gălăţene, Puiu-Lucian 

Georgescu, „excepţiile rămân în 
continuare excepţii”. Adică tot ce 
înseamnă clinic pe Facultatea de 
Medicină și Farmacie va continua 
cu prezenţă, în condiţii speciale, 
cu acordul Direcţiei de Sănătate 
Publică și al spitalului în care 
se desfășoară aceste activităţi. 
La fel, pe grupurile mici care 
necesită prezenţa studenţilor la 
Facultatea de Educaţie Fizică și 
Sport, activităţile vor fi  cu pre-
zenţă fi zică.

Rectorul a dat asigurări că ore-
le de laborator, care necesită pre-
zenţa fi zică a studenţilor, vor fi  fă-
cute cu siguranţă până la sfârșitul 
acestui an universitar. „Ideea este 

că vom aștepta momentul în care 
se vor putea face ore de laborator. 
Până pe 2-3 decembrie, lucrurile 
se desfășoară online în totalitate. 
Dacă va fi  posibil, laboratoarele 
vor fi  programate în decembrie, 
dacă nu, le mutăm în ianuarie 
sau în februarie. Practic, tot anul 
universitar va fi  adaptat în așa 
fel încât să mutăm laboratoarele 
și toate tipurile de activităţi cu 
prezenţă în semestrul doi, să le 
concentrăm modular. De fapt, 
acesta este tipul de organizare pe 
care mergem acum, pe organiza-
re modulară care să ne permită, 
atunci când va fi  posibil, să facem 
aceste laboratoare. În mod obliga-

toriu, le vom face până la sfârșitul 
anului universitar. Deja ne-am 
gândit la modulare: vom împărţi 
grupa pe semigrupe cu un număr 
mic de studenţi, pe care îi aducem 
în laborator, pe circuite defi nite. 
Dacă nu va fi  ceva extraordinar, 
în sensul închiderii totale, vom 
asigura studenţilor o pregătire 
corespunzătoare celei normale 
pentru anul universitar 2020-
2021”, a mai spus rectorul Uni-
versităţii „Dunărea de Jos” din 
Galaţi, Puiu-Lucian Georgescu.

Căminele studenţești și Canti-
na care funcţionează în Campu-
sul „Al. I. Cuza” în regim de ”take 
away”, vor rămâne deschise.  .

CU FOARTE PUŢINE EXCEPŢII . UNIVERSITATE
advertorial
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Pandemia de coronavirus 
înregistrează noi recorduri
D.C. PREDESCU 
dan@viata-libera.ro 

Miercuri, 4 noiembrie, 

pandemia de COVID-19 

a înregistrat recorduri în 

România, atât la numărul 

cazurilor de noi infectări, 

prima dată peste 8.000, cât şi 

cel al persoanelor internate la 

Terapie Intenisvă, peste 1.000, 

la care se adaugă aproape 150 

de decese, de asemenea cifră-

record.

În total, pe teritoriul Româ-
niei, au fost confi rmate până 
acum 267.088 de cazuri de per-
soane infectate cu noul coronavi-
rus (COVID-19). În urma testelor 
efectuate la nivel național, față 
de ultima raportare, miercuri, 
4 noiembrie, au fost înregistra-
te 8.651 de cazuri noi de SARS-
CoV-2 (COVID-19). Distinct de ca-
zurile nou-confi rmate, în urma 
retestării pacienților care erau 
deja pozitivi, 1.916 persoane au 
fost reconfi rmate.

Până miercuri, 7.419 persoa-
ne diagnosticate cu infecție cu 
SARS-CoV-2 au decedat. În ulti-
mele 24 de ore (3-4 noiembrie), 
au fost raportate 146 de decese 
(77 de bărbați și 69 de femei) 
ale unor pacienți infectați cu 
noul coronavirus. Dintre dece-
sele înregistrate, 138 au fost ale 
unor pacienți care au prezentat 
comorbidități.

În unitățile sanitare de pro-
fi l, numărul total de persoane 
internate cu COVID-19 este de 

11.867. Dintre acestea, 1.001 sunt 
internate în secţiile de Terapie 
Intensivă.

Până la această dată, la ni-
vel național, au fost prelucrate 
3.341.867 de teste. Dintre aces-
tea, 35.964 au fost efectuate în 
ultimele 24 de ore.

Pe teritoriul României, 
33.630 de persoane confi rmate 
cu infecție cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
11.373 persoane se afl ă în izola-
re instituționalizată. De aseme-

nea, 59.339 de persoane se afl ă 
în carantină la domiciliu, iar în 
carantină instituționalizată sunt 
18 persoane.

Din totalul celor infectaţi, 
186.260 de pacienți au fost 
declarați vindecați.

Ca urmare a încălcării preve-
derilor Legii nr. 55/2020 privind 
unele măsuri pentru prevenirea 
și combaterea efectelor pande-
miei de COVID-19, polițiștii și 
jandarmii au aplicat, în ultime-
le 24 de ore, 7.062 de sancţiuni 
contravenţionale, în valoare de 
930.022 de lei. De asemenea, au 
fost constatate cinci infracțiuni 
de zădărnicirea combaterii boli-
lor, faptă prevăzută și pedepsită 
de art. 352 Cod Penal.

În ceea ce privește situația 
cetățenilor români afl ați în alte 
state, 6.853 au fost confi rmați 
ca fi ind infectați cu SARS-CoV-2, 
dintre care 1.934 în Italia, 1.253 
în Spania şi 3.018 în Germania. 
De la începutul pandemiei, 126 
de cetățeni români afl ați în stră-
inătate au decedat.   .

BILANŢ DIN CE ÎN CE MAI SUMBRU , COVID-19
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Simona Halep, în „set 
decisiv“ cu Fiscul gălăţean
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Executată silit în prima lună 

a acestui an de către Direcţia 

Generală Regională a Finanţelor 

Publice (DGRFP) Galaţi, prin 

Administraţia Judeţeană a 

Finanţelor Publice Constanţa, 

jucătoarea de tenis Simona 

Halep a contestat această 

măsură o lună mai târziu 

și a avut câștig de cauză, 

deocamdată într-o primă 

instanţă. Decizia Judecătoriei 

Constanţa, favorabilă 

tenismenei, s-a pronunţat pe 28 

octombrie, dar Fiscul a anunţat 

că face apel. 

Pe scurt, soluţia dată dosa-
rului de către Judecătoria Con-
stanţa este următoarea: "Admite 
contestaţia la executare. Anu-
lează executarea silită însăşi şi 
toate actele de executare silită 
subsecvente. Dispune întoarce-
rea executării silite pentru suma 
totală de 178.364 de lei, sens în 
care obligă intimata la restituirea 
către contestatoare a sumei tota-
le de 178.364 de lei executate în 
mod nelegal, precum și la plata 
dobânzii aferente sumei totale de 
178.364 de lei, calculate conform 
art. 174 alin. (5) C. proc. fi scală 
de la data achitării fi ecărei sume 
componente a sumei de restituit 
- 58.491 de lei reprezentând con-

tribuţia de asigurări sociale de 
sănătate și 119.873 de lei repre-
zentând impozit pe venit aferent 
declaraţiei unice - și până la data 
restituirii integrale. Dispune re-
stituirea către contestatoare a 
taxei judiciare de timbru în cuan-
tum de 1.000 de lei, la momentul 
rămânerii defi nitive a prezentei 
hotărâri judecătoreşti. Obligă 
intimata la plata către contesta-
toare a cheltuielilor de judecată 
în cuantum de 5.300 de lei, con-
stând în onorariu avocat redus în 
cuantum de 5.000 de lei și taxă ju-

diciară de timbru aferentă cererii 
de întoarcere a executării silite în 
cuantum de 300 de lei. Executo-
rie. Cu drept de apel în termen de 
10 zile de la comunicare“.

 Motivul pentru care campioa-
na de la Roland Garros și Wim-
bledon a fost executată silit de 
către DGRFP Galaţi, prin institu-
ţia subordonată AJFP Constanţa, 
îl reprezintă modul pentru care 

Halep și-a acordat singură boni-
fi caţiile la care avea dreptul 

pentru depunerea on-line 
a declaraţiei unice pri-
vind impozitul pe venit 
pe anul 2018, dar - spu-
ne Fiscul - fără să achite 

toată suma pe care ar fi  
trebuit să o plătească pentru a be-
nefi cia de aceste bonifi caţii.

 Conform directorului general 
al DGRFP Galaţi, Eugen Ciorici, 
"după prelucrarea declaraţiei de-
puse și analizarea datelor comple-
tate de către contribuabil, privind 
acordarea bonifi caţiilor pentru 
impozitul pe venit aferent anului 
2018, nu a fost acordată bonifi ca-
ţia pentru depunerea prin mijloa-
ce electronice de transmitere la 
distanţă a declaraţiei până la data 
de 31.07.2018, inclusiv. Neacorda-
rea bonifi caţiei a fost motivată de 
faptul că nu a fost achitată în ter-
men suma de plată pentru acorda-
rea acesteia, respectiv diferenţa 
dintre obligaţia fi scală declarată 
aferentă veniturilor realizate în 

anul 2018, valoarea bonifi caţiei 
acordate pentru plata cu antici-
paţie şi suma achitată până la 15 
decembrie 2018 inclusiv.

 Faţă de cele prezentate şi având 
în vedere modul de completare al 
Declaraţiei unice la capitolul C - 
Date informative privind efectu-
area plăţilor, respectiv unde va-
loarea bonifi caţiilor prevăzute la 
art. 1 alin. 3 lit a şi b diminuează 
impozitul de plată, contribuabi-
lul şi-a acordat singur ambele 
bonifi caţii, achitând suma stabi-
lită de plată din Declaraţia unică 
la capitolul C. Date informative 
privind efectuarea plăţilor, lucru 
ce contravine prevederilor art. 2 
alin. 3 din Ordinul nr. 1369/ 2019, 
conform căruia ar fi  trebuit să 
achite toată regularizarea pen-
tru a benefi cia şi de bonifi caţia 
pentru depunere online“.

"Facem precizarea că doam-
na Halep Simona a achitat după 
emiterea somaţiei (primul act 
de executare silită) diferenţa 
de plată, deşi a continuat în in-
stanţă demersurile pentru a-i fi  
restituită suma, considerând că 
era îndreptăţită să benefi cieze 
de ambele bonifi caţii. De ase-
menea, vă comunicăm faptul că 
decizia instanţei nu este defi ni-
tivă, motiv pentru care urmează 
a se promova următoarea cale 
de atac“, a mai spus directorul 
general al DGRFP Galaţi, Eugen 
Ciorici. ,

EXECUTATĂ SILIT, CAMPIOANA A CÂȘTIGAT ÎN PRIMĂ INSTANŢĂ  .  PROCES

 PREŢURILE NOII 

GENERAŢII DACIA
MODELE. Preţurile 

noilor modele Dacia pornesc 

de la 8.400 de euro pentru noul 

Logan, 8.600 de euro pentru noul 

Sandero și 12.050 de euro pentru 

noul Sandero Stepway, anunţă 

compania, citată de Mediafax. 

În săptămânile următoare, noile 

modele Logan, Sandero și Sandero 

Stepway vor putea fi  comandate în 

reţeaua de agenţi autorizaţi Dacia 

din întreaga ţară, iar primele livrări 

sunt programate pentru decembrie 

2020. Pentru Logan, preţurile 

variază între 8.400 de euro (TVA 

inclus) pentru versiunea Access 

și 12.950 de euro (TVA inclus) 

pentru versiunea Comfort. În cazul 

Sandero, versiunea Access este 

disponibilă la preţul de 8.600 de 

euro, în timp ce versiunea Comfort 

afi șează un preţ de 12.950 de euro, 

cu tot cu TVA. În ceea ce privește 

modelul Sandero Stepway, preţurile 

variază între 12.050 de euro, pentru 

versiunea Essential, și 14.050 de 

euro, pentru versiunea Comfort. 

Toate modelele benefi ciază de 

garanţie de 3 ani sau 100.000 de 

kilometri.  . C.L. 

Programele 
„Rabla“, 
prelungite

ÎNSCRIERI. Sesiunea de depunere a 

dosarelor de acceptare a persoanelor juridice 

în cadrul Programului de stimulare a înnoirii 

parcului auto naţional (Programul „Rabla Clasic“) 

şi în Programul privind reducerea emisiilor 

de gaze cu efect de seră în transporturi, prin 

promovarea vehiculelor de transport rutier 

nepoluante şi efi ciente din punct de vedere 

energetic (Programul „Rabla Plus“) a fost 

prelungită până pe 20 noiembrie. Dosarele 

se transmit exclusiv electronic, iar listele cu 

persoanele juridice acceptate sunt publicate pe 

site-ul AFM (www.afm.ro), la secţiunile aferente 

Programelor „Rabla“ și „Rabla Plus“. . C.L.

Eugen Ciorici, directorul u

general al DGRFP Galaţi
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primul eșalon feminin de handbal
CSM Galaţi - evoluţie mulţumitoare

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Șase zile a durat turneul al 
doilea al primului eșalon feminin 
de handbal, în care s-au disputat 
jocurile a patru etape. Gălățencele 
de la CS Municipal au susținut pa-
tru meciuri, dintre care trei cu o 
difi cultate sporită.

Antrenoarea Alexandrina 
Soare s-a declarat mulțumită de 

evoluția fetelor: „Am avut parte 
de un program foarte greu, în 
care am întâlnit multipla campi-
oană CSM București, plus echipe 
de cupe europene, precum Brăila 
și Cisnădie, toate reprezentând 
grupări ce se bat la titlul național. 
În ultimul meci am învins CSU 
Cluj, ceea ce ne-a adus trei puncte 
importante, cu care ne situăm pe 
locul al 12-lea în clasamentul de 
16 echipe“.

Iată rezultatele înregistrate de 
gălăţence în turneul de la Sfântu 
Gheorghe: 17-22 cu Dunărea Brăi-
la, 29-41 cu CSM București, 19-27 
cu Măgura Cisnădie și 28-21 cu CSU 
Cluj.

În aceste patru partide au fost 
folosite toate cele 19 jucătoare de-
plasate: Emilia Anghel, Ana Maria 
Micu, Roxana Caragea, Mădălina 
Pușcaș - Patricia Vizitiu - 10 goluri 
marcate, Mădălina Conache 4, Daci-

ana Balaban 3, Cătălina Cioaric 15, 
Cristina Marcu 1, Cristina Clisu 4, 
Tamara Bokarici 7, Alla Şeiko 14, Lă-
crămioara Cîlici 8, Abigail Vălean 2, 
Raluca Tănase, Andreea Prescură 4, 
Cristina Gheorghe 10, Daniela Cor-
ban și Cristina Andrița 11.

 În acest an, se vor mai desfășura 
jocurile unei singure etape, în zi-
lele de 11 și 12 noiembrie, locația 
urmând a fi  stabilită în zilele ur-
mătoare. ,

Ingineri, IT-işti şi agenţi 
de vânzări joacă fotbal 
cot la cot cu profesioniştii
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Sporting Liești este una dintre 

echipele de top din Seria a II-a 

a Ligii a III-a, din care mai fac 

parte Oţelul Galaţi, Dacia Unirea 

Brăila și CSM Focșani, toate cu 

pretenţii și bugete mult peste 

ceea ce are la dispoziţie echipa 

pregătită de antrenorul Ionuţ 

Niculcea. Secretul rezultatelor 

bune din turul de campionat de 

la Liești și nu numai, pentru că 

Sporting a obţinut în mai multe 

rânduri rezultate peste așteptări, 

vine din coeziunea de grup a 

jucătorilor cu antrenorul.

  ”Întotdeauna am avut o relație 
bună cu băieții, consider că aceas-
ta e cheia pentru succes, mai ales 

că ei trebuie înțeleși. Majoritatea 
dintre ei au și alte joburi și atunci 
trebuie făcut programul de antre-
namente în funcție de cum pot 
și ei să vină”,  a spus antrenorul 
Niculcea.

 Pentru că majoritatea jucători-
lor sunt încadrați ca sportivi ama-
tori, aceștia practică fotbalul part-
time, ceea ce înseamnă că au alte 
meserii de bază. În echipa de la 
Sporting Liești găsim ingineri, IT-
iști, agenți de vânzări, profesori de 
sport, antrenori de copii la fotbal, 
arbitri și chiar unii care şi-au înce-
put propria afacere.  ”Noi venim și 
jucăm fotbal de plăcere, în primul 
rând. Este ceea ce am făcut de mici 
și e greu să ne lăsăm, dar nici nu se 
poate trăi din fotbal la acest nivel. 
Reușim să ținem ritmul pentru că 
ne ajută mult antrenorul și atmo-

sfera pe care o creează. Îl simțim 
ca pe prietenul nostru. De aseme-
nea, oamenii din conducere sunt 
niște persoane deosebite, care 
mereu au avut grijă de noi” , ne-a 
spus Daniel Gîță, fundaș central 
la Sporting Liești, care lasă jobul 
principal în urmă la ora 16:00 în 
fi ecare zi și merge direct către te-
renul de antrenament.

 Greu cu Sporting 
Echipa din Liești, deși reprezin-

tă o comună și se luptă cot la cot 
cu echipele din zonă ce au în spate 
mari orașe, a băgat spaima în toți 
adversarii pe care îi întâlnește. 
După opt etape, Sporting are 13 
puncte, cu doar trei mai puține 
decât Oțelul Galați, echipa de pe 
locul al doilea, poziție ce permite 
participarea la barajul de promo-

vare. Antrenorul Ionuț Niculcea 
ne-a declarat că și-a propus pen-
tru următorul sezon clasarea în-
tre primele șase echipe.  ”Noi ne 
vedem de drumul nostru, luăm 
fi ecare meci în parte și încercăm 
să scoatem maximum. Niciodată 
nu începem un meci cu gândul de 
a face egal sau de a juca la egal. 
Doar la victorie. Pentru acest se-
zon, ne-am propus să încheiem 
între primele șase clasate, iar dacă 
campionatul ne duce să ne batem 
la promovare, cu siguranță că o 
vom face ”, a spus Niculcea.

 Următorul meci al celor de la 
Sporting Liești este în deplasare 
cu CSM Focșani, sâmbătă, de la 
ora 14:00. În cazul unui succes, 
formația din Liești s-ar înscrie cu 
șanse reale în lupta pentru pro-
movare. .

 SPORTING LIEȘTI, LOCUL UNDE SE FACE FOTBAL PART-TIME CU SUCCES  .  CLUB

din sportul 
gălăţean
CSM Galaţi, 
locul 5 la 
„Naţionale“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CFR Cluj, 
din nou              
la Roma

FOTBAL. CFR Cluj are 

amintiri frumoase de la Roma, 

acolo unde a debutat cu victorie în 

grupele Ligii Campionilor, în urmă 

cu mai bine de un deceniu. De 

această dată, CFR-ul se va deplasa 

pe „Olimpico“ pentru a da peste AS 

Roma în grupele Europa League 

(19:55). Cele două formaţii își împart 

locurile de califi care după două 

runde, cu câte patru puncte, în vre-

me ce Young Boys și ŢSKA Sofi a, 

celelalte două echipe din grupă, au 

câte un singur punct. . F.R.

ŞAH. A XII-a ediţie a Campio-

natului Naţional de şah “Elisabeta 

Polihroniade” - echipe mixte copii şi 

juniori - s-a desfăşurat în sistem online. 

La categoria Under 14 s-a impus CSU 

Bucureşti, cu 19 puncte. Gălăţenii de la 

CS Municipal au ocupat locul 5 (din 12 

echipe), cu 15 puncte, după ce au obţi-

nut patru victorii şi au cedat de trei ori. 

Iată rezultatele echipei noastre: 3-1 cu 

Mediator Giarmata Vii, 1-3 cu CSM Bu-

cureşti, 4-0 cu Oxygen Bucureşti, 4-1 

cu Gloria Buzau, 1-3 cu CSU Bucureşti, 

3-1 cu Unirea Sânnicolau Mare şi 0-4 

cu CSS Cluj-Napoca. Echipa din Galaţi 

a fost formată, în ordinea meselor, din 

Andrei Cezar Dumitraşcu, Andrei Cristi-

an Bujor, Dragoş Ştefan Leu şi Andreea 

Paiovici (antrenor Lucian Jugaru).

TENIS. Alături de gălăţenii 

Narcisa Marcu (CS Şcolar) şi Andrei 

Arinton (Dacia) care au câştigat întrece-

rile la Under 12 şi Under 16, la turneul 

de tenis de la Brăila s-a remarcat şi 

tecuceanul Rareş Rugină. El a câştigat 

toate meciurile la categoria Under 14, 

după ce i-a învins pe Radu Ciupală şi 

Matei Văleanu (ambii din Brăila) şi Radu 

Filipache (Buzău).

RUGBY. În weekend se va 

disputa, în deplasare, returul meciului 

de rugby din semifi nalele turneului play-

off dintre CS Năvodari şi CSM Galaţi. 

Dubla întâlnire contează pentru Divizia 

Naţională de rugby, iar primul meci s-a 

încheiat cu succesul dobrogenilor, la 

scorul de 14-7, după ce echipa noastră 

a condus cu 7-0. În cea de-a doua 

semifi nală se confruntă RC Bârlad şi 

Ştiinţa Petroşani. .

u Situaţia fotbalului românesc îi îndeamnă pe fotbaliștii din ligile inferioare să aleagă locuri de muncă stabile 
în alte domenii, iar fotbalul trece pe plan secundar
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 CUM DEZVOLTĂ 

BACTERIILE 

REZISTENŢĂ 

LA ANTIBIOTICE
STUDIU. Un studiu publicat 

recent a dezvăluit modalitatea prin 

care bacteriile sunt capabile să 

încalce regulile evoluţiei pentru a 

dezvolta rezistenţă la antibiotice, scrie 

Agerpres. Conform teoriei tradiţionale 

privind evoluţia, transmiterea genelor 

se face de la părinte la descendenţi, 

proces cunoscut şi sub numele 

de transfer de gene pe verticală.

Însă o echipă de cercetători de la 

Universitatea Monash din Australia 

a descoperit că bacteriile au 

reuşit să transmită gene rezistente 

la antibiotice prin intermediul 

transferului de gene pe orizontală, 

chiar şi atunci când nu erau 

constrânse de condiţiile din mediul 

înconjurător pentru a face asta, 

sfi dând astfel legile selecţiei naturale. 

Unul dintre coautorii studiului, 

doctorul Mike McDonald, a explicat 

că cercetarea a fost realizată după 

ce oamenii de ştiinţă au documentat 

rezistenţa la antibiotice în locuri în 

care, în mod normal, nu ar fi  trebuit 

să apară. Potrivit cercetătorilor, 

această constatare demonstrează 

că genele de rezistenţă la antibiotice 

se pot răspândi chiar și în populaţii 

de bacterii care nu se confruntă 

cu antibiotice. Acest lucru ar putea 

explica și de ce pacienţii prezintă încă 

bacterii rezistente la antibiotice mult 

timp după încheierea tratamentului 

cu antibiotice.  . R.B. 

Femeile par mai rezistente în faţa pericolului reprezentat de noul coronavirus u

Al doilea val 
al pandemiei 
nu va fi  
ultimul

ATENŢIONARE. Al doilea val 

al pandemiei nu va fi  ultimul, fi ind proba-

bilă apariţia altora, în timpul iernii, dar şi 

în primăvară, sunt de părere specialiștii 

Consiliului Ştiinţifi c din Franţa, potrivit „Le 

Figaro“. „Prin urmare, avem multe luni în 

faţă, cu o situaţie extrem de difi cilă. Este 

foarte difi cil de prezis cât va dura al doilea 

val, deoarece depinde de virusul însuşi, de 

mediul său climatic, de măsurile care vor fi  

luate pentru a limita circulaţia virusului, de 

acceptarea lor şi, prin urmare, de impact“, 

explică organismul responsabil de consili-

erea guvernului francez.  . R.B.

Ce boli cronice cresc 
riscul de a face o formă 
gravă de COVID-19
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Pacienţii infectaţi cu noul 

coronavirus care au și alte boli 

cronice prezintă un risc mai 

mare de a dezvolta forme grave, 

potenţial mortale, de COVID-

19, comparativ cu persoanele 

sănătoase. Această concluzie 

este din nou confi rmată de o 

analiză realizată de Centrul 

Naţional de Supraveghere și 

Control al Bolilor Transmisibile 

(CNSCBT). Spre exemplu, potrivit 

raportului, pacienţii cu boli 

cardiovasculare au o probabilitate 

de 3,48 de ori mai mare de a face 

o formă mortală de COVID-19. 

La bărbaţi, bolile cardiovascu-
lare sunt pe primul loc, urmate de 
cancer şi de bolile hepatice croni-

ce. „Marea majoritate a condiţii-
lor medicale pre-existente pentru 
care Organizaţia Mondială a Sănă-
tăţii recomandă vaccinarea anti-
gripală sunt factori de risc dove-
diţi pentru deces prin COVID-19. 
Rezultatele analizei reprezintă 
evidenţe utile pentru prioritiza-
rea vaccinării anti-COVID-19“, 
consideră specialiştii CNSCBT.

 „Din cele 21.766 de cazuri 
confi rmate cu COVID-19 și avute 
în vedere de CNSCBT, cele pen-
tru care au fost menţionate boli 
cardiovasculare au avut o proba-
bilitate de 3,48 ori mai mare de 
evoluţie către deces, comparativ 
cu cele la care aceste afecţiuni 
au lipsit“, explică, în continuare, 
CNSCBT.

 Specialiștii Centrului arată 
că, în comparaţie cu prima ana-
liză (efectuată la începutul verii 

- n.red.), sexul masculin continuă 
să reprezinte un factor de risc 
pentru deces, iar bolile cardio-
vasculare continuă să ocupe locul 
întâi printre factorii agravanţi ai 
COVID-19. Bolile renale cronice 
au rămas pe locul al doilea, în 
timp ce cancerul a urcat o poziţie 
şi ocupă locul al treilea. Totodată, 
a crescut puterea asocierii dintre 
factorii de risc şi deces.

 Sexul pacientului 
determină factorii de risc 

"Din cele 11.799 de persoane 
de sex feminin confi rmate cu 
COVID-19 și incluse în analiză, 
cele pentru care a fost menţio-
nată imunitatea compromisă au 
avut o probabilitate de 5,41 de ori 
mai mare de evoluţie către deces, 
comparativ cu cele la care această 
condiţie medicală a lipsit“, arată 

sursa citată. Comparativ cu pri-
ma analiză, imunitatea compro-
misă a devenit factor de risc şi 
ocupă locul întâi, iar bolile renale 
cronice se afl ă cu trei poziţii mai 
sus faţă de sexul masculin. Boli-
le cardiovasculare continuă să se 
afl e în top trei.

 Pentru cele 9.967 de persoa-
ne de sex masculin confi rmate 
cu COVID-19 şi incluse în analiză, 
comparativ cu prima analiză, s-a 
observat că bolile cardiovascula-
re au urcat o poziţie şi ocupă lo-
cul întâi, iar bolile renale cronice 
au urcat o poziţie şi ocupă locul 
cinci. Bolile hepatice cronice au 
urcat pe locul al treilea, faţă de 
poziţia a cincea. .

CENTRUL DE SUPRAVEGHERE ȘI CONTROL AL BOLILOR TRANSMISIBILE  .  ANALIZĂ

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

România ar putea avea, de anul 
viitor, un vaccin antigripal autoh-
ton produs la Institutul „Can-
tacuzino“, a anunţat directorul 
unităţii, colonelul doctor Florin 
Oancea. De asemenea, până la sfâr-
şitul acestui an, va fi  scos pe piaţă 

produsul Orostim, un supliment 
alimentar, institutul având în plan 
și relansarea Polidinului, tot ca su-
pliment alimentar, care ar putea 
fi  disponibil într-un an sau doi. 
„Polidinul este cel mai cunoscut 
produs farmaceutic românesc. De 
la preluarea Institutului de către 
Ministerul Apărării Naţionale, am 
primit foarte multe semnale prin 

care ni se cere să reluăm producţia, 
motiv pentru care am analizat po-
sibilitatea producerii Polidinului 
respectând standardele europene 
şi am ajuns la concluzia că supli-
mentul nu mai poate fi  produs în 
vechile condiţii. Acesta a fost şi mo-
tivul pentru care, în 2011, a fost 
suspendată licenţa de producţie a 
Polidinului. Astfel, Departamen-

tul de Cercetare a trecut la lucru 
şi, în acest moment, printr-un pro-
iect, avem în studiu şi sperăm să 
dezvoltăm un produs imunomo-
dulator Polidin. Acesta va fi  tot un 
supliment alimentar şi va putea fi  
utilizat în profi laxia şi terapia in-
fecţiilor respiratorii, uro-genitale 
sau în pregătirile preoperatorii“, a 
mai spus Oancea. .

Institutul „Cantacuzino“ 
va produce din nou Polidin

online
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cronologieologie

noiembrie

5

1872  u Se naşte DIMITRIE 
HÂRLESCU (m. 1923, la Tecuci), 
pictor.
1880  u Se naşte MIHAIL 
SADOVEANU (m. 1961), scriitor, 
autorul unei opere vaste: schiţe, 
nuvele, povestiri, romane, poezii, 
memorialistică, teatru, traduceri, 
membru al Academiei Române.
1913  u Se naşte VIVIAN LEIGH 
(m. 1967), actriţă britanică, 
laureată cu două Premii Oscar.
1914  u Încetează din viaţă 
AUGUST WEISMANN (n. 1834), 
medic german, unul dintre 
fondatorii geneticii.
1943  u Se naşte ANGELA 
TOMASSELI, pictoriţă, cu 
activitate la Muzeul de Artă 
Vizuală şi la Liceul de Artă 
„Dimitrie Cuclin“ (1967-1993).
1992  u Consiliul Local Galaţi 
hotărăşte, la propunerea 
Episcopiei Dunărea de Jos, ca 
Sfântul Apostol Andrei să fie 
patronul spiritual al Galaţiului.
1995  u Se sfinţeşte, la Galaţi, 
statuia lui Ion C. Brătianu, 
reamplasată în piaţa de la Faleză, 
operă a sculptorului bucureştean 
Oscar Spaethe. Iniţial, statuia a 
fost înălţată în 1926, în vechea 
piaţă „Sf. Apostoli”, de unde, în 
1947, a fost dată jos de pe soclu de 
regimul comunist.
2005  u Încetează din viaţă JOHN 
FOWLES (n. 1926), scriitor 
britanic.
2007  u Se desfăşoară la Galaţi 
(5-9 noiembrie) ediţia a XV-a a 
Festivalului „Gulliver”.
2009  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, NICOLAE SPIRESCU 
(n. 1921), pictor, membru al 
UAPR - Filiala Galaţi, laureat cu 
premii şi distincţii naţionale şi 
internaţionale.
2010  u Încetează din viaţă 
ADRIAN PĂUNESCU (n. 1943), 
poet, publicist, laureat cu Premiul 
Academiei Române, cu alte 
premii. V.G.

Alexis Carrel, 
iniţiatorul 
transplantului 
de organe

Alexis Carrel (născut, 28 iu-
nie 1873 - decedat, 5 noiembrie 
1944), rămas fără tată la o vârstă 
fragedă, a fost crescut de mama 
sa, Anne Richard, care l-a educat 
acasă. Mai târziu, a urmat cursu-
rile Şcolii „Sf. Joseph“ din Lyon, 
localitatea natală. Şi-a luat licen-
ţa în Litere la Universitatea din 
Lyon, iar în anul 1900, pe cea în 
Ştiinţe Naturale.

După încheierea studiilor, şi-a 
început cariera medicală în spi-
talul din oraşul natal. În paralel, 
a predat cursuri de Anatomie şi 
Chirurgie la Universitatea din 
Lyon. În 1902, după ce s-a speci-
alizat în chirurgie, şi-a început 
cercetările. S-a ocupat, în princi-
pal, de chirurgia experimentală 
şi de transplantul ţesuturilor şi 
al organelor. A publicat în revis-
ta „Lyon Medical“ un material 
despre tehnica de anastomoză 
termino-terminală. Anastomoza 
constă în stabilirea, pe cale chi-
rurgicală, a unei legături între 
două căi de circulaţie, două cavi-
tăţi sau două fi bre musculare.

Doi ani mai târziu, s-a mutat 
la Chicago şi a lucrat în Depar-
tamentul de Fiziologie al Univer-
sităţii din metropola americană. 
În 1908, a dezvoltat o metodă de 

transplant a organelor întregi, iar 
în anul 1910 a demonstrat că va-
sele de sânge pot fi  păstrate în me-
dii reci pentru perioade mari de 
timp înainte de transplantare.

A inventat, împreună cu Char-
les Lindbergh, un aparat cu rol de 
sistem respirator steril pentru or-
ganele îndepărtate din corp. Con-
tribuţia lui Lindbergh, primul 
pilot care a zburat peste Atlan-
tic, a fost pe partea tehnică, el 
rezolvând problemele mecanice 
ale aparatului. Alături de chirur-
gul francez Theodore - pionier în 
chirurgia toracică, Alexis Carrel 
a efectuat o serie de valvulotomii 
de succes şi, împreună cu medi-
cul Montrose Burrows, a realizat 
o cultură de celule tumorale.

Alexis Carrel a fost intere-
sat de fenomenul îmbătrânirii 
celulelor, susţinând că acestea 
continuă să creeze pe perioade 
nedefi nite. Teoria sa a devenit o 
viziune dominantă în domeniu la 
începutul secolului al XX-lea.

În 1912, a devenit membru al 
Institutului de Cercetare Medi-
cală Rockefeller din New York, 
unde şi-a derulat o mare parte 
din cercetări, pentru care a fost 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Medicină, în acelaşi an, 1912.

În timpul Primului Război 
Mondial, s-a înrolat ca medic în 
Armata Franţei. În această peri-
oadă, a contribuit la descoperirea 
faimoasei metode Carrel-Dakin, 
foarte folosită pentru tratarea 
rănilor de pe front. În 1939, când 
a izbucnit cel de-Al Doilea Răz-
boi Mondial, Alexis Carrel a fost 
membru al unei misiuni specia-
le a Ministerului Sănătăţii. Nu a 
mai părăsit Franţa şi a rămas în 
postul de director al Institutului 
Carrel pentru Studiul Probeleme-
lor Umane, până la decesul său. 
. V.G.

ştiinţă
Laureaţi ai Premiului Nobel

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte înnorat. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 15 grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 6 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 10 la sută. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 12 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 769 mm coloană de mercur, iar umi-

ditatea nu va depăși valoarea de 76 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:53 am

apune

54:49 pm

meteo 5 noiembrie România & Europa 

Timişoara

12  99

Cluj

11 88

Bucureşti

13  55

Galaţi

15  66

Constanţa

15 1111

Braşov

 8  22

Londra

 9  22

Paris

11  33

Madrid

14  88
Roma

21 1111

Chişinău

12  44

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia taberei de 
creaţie organizate de asociaţia „ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Salonul de toamnă al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 
„Galaţiul nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile 
păsărilor migratoare“, „Minerale şi asociaţii 
minerale din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
REMUS BASALIC 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Apar șanse mari de a întâlni o 

persoană care să te propulseze 

în carieră.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ar fi  indicat să nu-ţi faci astăzi 

planuri de investiţii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Activităţile care implică un efort 

intelectual considerabil ar trebui, 

pe cât posibil, evitate.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Dorinţa de a urca pe scara 

socială va deveni din ce în ce mai 

acerbă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se recomandă să îţi temperezi 

spiritul critic pentru a obţine 

avantaje importante.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Se întrevăd noi câștiguri din 

colaborări.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ai șanse de reușită doar dacă vei 

veni cu idei geniale.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vei simţi azi un infl ux de energie 

pozitivă, necesară implementării 

unei idei inedite. 

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vei auzi vești despre un demers, 

procedură, etapă în obţinerea 

unui statut fi nanciar mai bun.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

S-ar putea să fi i anunţat azi 

că trebuie să muncești peste 

program, pentru fi nalizarea unui 

proiect.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astrele aduc în actualitate unele 

chestiuni nerezolvate de ordin 

social.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Partea fi nanciară cunoaște o 

transformare.

horoscop
5 noiembrie

online

fi lmul zilei
JOI, 5 NOIEMBRIE 

remember
James Clerk Maxwell (1831-1879) 

Fizicianul britanic James 
Clerk Maxwell - autorul teoriilor 
care au pus bazele câmpurilor 
electromagnetice - s-a născut pe 
13 noiembrie 1831.

Când avea doar 14 ani, a 
scris prima lucrare, pe care a 
prezentat-o Societăţii Regale din 
Edinburg.

A studiat la Cambridge, 
iar activitatea şi-a dedicat-o 
studiului matematicii şi fi zicii. 
Marea sa realizare a fost 
formularea teoriei clasice a 
radiațiilor electromagnetice, 

care reunește, pentru 
prima dată, electricitatea, 
magnetismul și lumina ca 
manifestări ale aceluiași 
fenomen. Teoriile sale au condus 
la descoperirea undelor radio, 
telegrafului şi, nu în ultimul 
rând, la electronica folosită în 
zilele noastre. 

Sugestiile sale referitoare 
la cercurile din jurul planetei 
Saturn, care conform lui 
Maxwell se bazează pe corpuri 
solide, au fost confi rmate un 
secol mai târziu, în urma 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

215 CM

290 CM

308 CM

- 19 cm

- 18 cm

- 13 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

288 CM

239 CM

192 CM

- 13 cm

- 10 cm

- 2 cm

LUCY PRINTRE STELE 
HBO. ora 09,25, dramă, SF, 2019, SUA

  Cu: Natalie Portman, Dan Stevens, Zazie Beetz,  u

Jon Hamm

Titlu original:  Lucy in the Sky  u

O femeie-astronaut, pe nume Lucy Cola, se întoarce pe Terra după 
o misiune în spaţiu, dar începe încet-încet să piardă contactul cu 
realitatea pe care o ştia. 

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Prinţul Jumong (R)

Coreea de Sud, Biografic
12:30 România veritabilă

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Vorbeşte corect!

13:30 Guşti! Şi apoi mănnci

14:00 Telejurnal

15:10 Akzente

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Prinţul Jumong

Coreea de Sud, Biografic
18:30 Comisarul Rex

Italia, Familie
19:30 Vorbeşte corect! (R)

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Dispăruţi fără urmă

23:00 Tut: destinul unui faraon

Canada, SUA, Biografic
00:00 Telejurnal

00:45 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:45 Tut: destinul unui faraon 

(R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Ferma. Orăşeni vs Săteni

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Argo

SUA, Dramă, Thriller
02:30 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Cartea Junglei

SUA, Animaţie, Comedie, 
Muzical

22:00 Sacrifi ciul

Romania, Dramă
23:00 Chefi  la cuţite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Acces direct (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

05:00 Pastila de râs (R)

05:30 Teleshopping (R)

07:40 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

SUA, Acţiune, Animaţie
09:25 Lucy printre stele

SUA, Dramă, SF
11:30 Şefele

SUA, Comedie
12:55 Băieţi răi

SUA, Acţiune, Comedie
14:55 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
16:45 Versuri pocite

Ungaria, Comedie, Dramă
18:25 Sub ape

SUA, Acţiune, Dramă
20:00 Peştele cel mare

SUA, Aventuri, Dramă
22:05 Habla: Vorbeşte acum

SUA, Documentar
23:05 John Wilson: Cum 

facem?

23:40 Axios

SUA, Documentar
00:10 Viaţa în Londra

Marea Britanie, Crimă, 
Dramă, Thriller

07:00 România…în bucate (R)

07:30 Iubirea Unei Doamne (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:55 Engleză la minut

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:05 Iubirea Unei Doamne

Spania, Dramă, Romantic
17:30 România…în bucate

17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:10  Misterele Aurorei 

Teagarden: Enigma 

craniului

Canada, Crimă, Dramă
22:45 #NuExistaNuSePoate! (R)

23:45 Câştigă România! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 5 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 4 noiembrie

cercetării spaţiului cu mijloace 
moderne.

A încetat din viaţă pe 5 
noiembrie 1879.

Einstein avea să sugereze mai 
târziu că munca lui Maxwell „a 
marcat cea mai reprezentativă 
revoluţie în studiul fi zicii de la 
Newton încoace“. . V.G.
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Prima româncă 
din Playboy, 
pictorial după 
21 de ani

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Dacă ştiaţi…

ORIZONTAL: 4) Eritrocite,anticorpi şi complement (abr.med.) u

– Case…mari! – Râu în Venezuela. 5) Slăbuţ la faţă! – Alarmă la 

Capitoliu – Plantă exotică din care se extrage indigoul. 6) Gesturi 

de om înfumurat – A zidi o construcţie. 7) Rezultatul prevăzut 

dinainte – Plin de pete! 8) Echipa Aplicaţiilor Industriale (siglă) – 

Date la dotă! – Introducere în psihologie! 

VERTICAL: 3) United India Insurance Company (siglă) – Zbor de u

albine în grup. 4) Texas Memorial Museum (siglă) – Fel de a fi  al 

cuiva – Cutere! 5) Schiţă sau crochiu,altfel spus – Nu-l duce capul 

la nimic bun. 6) Grupuri de oameni -  Urmaşii paznicilor la curte. 

7) European Congres Immunology (siglă) – Scoase din baltă! – 

Puse în căpiţe! 8) Avalanşă la munte – Frate cu bradul. 

Dicţionar: IAO. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Filme de Geo Saizescu (fantezie)“ 
de ieri:

Orizontal: u

HARABABURA, OVIDIU, DOI, NEMESIS, SA, D, AVR, CAT, ASTA, BALUL, 
VARA, ZERO, AA, ADAUGIT, PORTI, TE, U, O, AICI, RAR, STI, AERISI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Actori români“ de ieri:
Orizontal: u

S, M, P, DEMARAT, CARARE, L, P, RISCA, MARACINI, M, BAIRAM, TA, HAN, INOTA, RAC, 
HREAN, AT, ALUAT, E, AP, ADRESA, STAR, AURIT, ESTIC, ERA.

integramă 
Oameni de stat!

Afl at sub 
reţinere

Local 
de lux

...

...

Acoperișul 
lumii

Ţesut 
în dungi

Persoana 
a treia

Dată 
la cerere

Unse!

Tunete 
în furtună!

Întrebare

Ţinută 
la ţară

Bine 
crescută

Ere!

... fi le de 
poveste

Cap de 
ibovnic!

Au timp 
destul

Repriză 
dramatică

...

Luată 
de soţie

Aflat în 
anotimpul alb

Rage 
ca în codru

Teșite 
în parte!

Noaptea 
în cap!

Laici!

Ales la 
computer

Suta de mii 
la ţară

A la grec

Trage ca 
măgarul

...

Apărător 
de ţară

Refren 
oltenesc

Banii pt. 
portar!

Cântă 
la curent

Mic 
și cu pui

Lăsate 
în pace!

Maici!

Tona de 
cartofi !

Hămăită

Ere!

Sărită 
la cap!

Emoţie în 
premieră!

8 5 1

3 9

9

4 6

1 5 6

2 8 5

3 7 6

5 9 2

6 1 8 9

2 1 4
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4 8 7 6
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8 3 2
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5 2 3
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4 8 5 7
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7 6 1 2 9 3 8 4 5

8 4 2 7 6 5 1 3 9

3 9 5 8 1 4 7 2 6

1 8 7 3 5 6 2 9 4

6 3 4 1 2 9 5 7 8

2 5 9 4 7 8 6 1 3

4 2 8 6 3 1 9 5 7

5 1 3 9 8 7 4 6 2

9 7 6 5 4 2 3 8 1

3 6 7 8 2 5 1 9 4

1 4 8 3 6 9 7 2 5

2 5 9 7 1 4 3 6 8

5 3 6 2 7 8 9 4 1

7 9 2 4 5 1 6 8 3

8 1 4 9 3 6 5 7 2

9 2 1 5 4 7 8 3 6

4 7 5 6 8 3 2 1 9

6 8 3 1 9 2 4 5 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Ești un om inteligent. De ce 
nu ești bogat?
- Tu ești bogat. De ce nu ești 
inteligent? 2

- Ce mai faci?
- Stai să vezi...
- O, dar nu-mi spune acum.

> Remake fără prejudecăţi.
„Este super, super-tare, mai ales că 
încurajează, cumva, femeile să se 
simtă femei în continuare şi după 
o anumită vârstă!”, a mărturisit 
fotograful care a avut misiunea de 
a reface, după 21 de ani, pictorialul 
primei românce care a apărut 
pe coperta „Playboy” - Dana 
Săvuică. „Dacă în 1999 am pozat 
pentru a învinge şi a mă lupta cu 
prejudecăţile românilor vizavi 
de femeie, de trupul ei, acum fac 
acest remake pentru că a acceptat 
fotograful acreditat pentru revista 
Playboy România şi pentru că 
de data aceasta vreau să lansez 
ideea că trebuie să fi m conștienţi 
de faptul că trăim pe această 
planetă, că este casa noastră, 
că avem doar una și că trebuie 
să o protejăm”, a declarat Dana 
Săvuică, despre ultima ședinţă 
foto. Atunci şedinţa foto a avut loc 
la Chicago, iar fotograful a trebuit 
să se lupte cu pudoarea Danei, 
care afl ată aproape de fi nalul 
carierei de model, o avea. Dacă la 
acea vreme pictorialul s-a numit 
„model fără haine”, întrebată ce 
nume ar da acum pictorialului, 
Dana a răspuns fără să ezite: „Eu 
am observat că la vârsta aceasta 
îmi permit să fi u oricum, să spun 
orice şi să nu mai îmi pese de gura 
lumii. Aşa că o să fi u extrem de 
provocatoare şi puţin obraznică şi 
o să spun MILF 50”. Ups!  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Papricaș 
de viţel

INGREDIENTE. 1 kg carne, 3 cepe, 2 

ardei graşi, 1 linguriţă făină, 1 linguriţă boia de ardei, 

1 lingură bulion, 2 linguri untură, sare; pentru găluşte: 

1 lingură unt, 1 ou, 2 linguri făină, 1 lingură apă, sare. 

PREPARARE. Se prăjeşte carnea cu 

ceapa tăiată felii. Când ceapa s-a îngălbenit, se 

adaugă boiaua, bulionul subţiat cu apă şi ardeii. Se 

pune zeamă de carne sau apă, cât să acopere car-

nea. Se dă la cuptor să fi arbă acoperit. Se serveşte 

cu găluşte (Se freacă o lingură de unt cu un ou, făină, 

puţină apă şi sare. Se amestecă totul bine. Se ia cu 

linguriţa şi se dă drumul găluştelor în apă clocotită. 

Se ţin să fi arbă 10 minute). . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Cercul 
în mare

(Afl aţi sfatul lui Mark Twain pentru alegători)
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PANDEMIA 

DE CORONAVIRUS 

ÎNREGISTREAZĂ 

NOI RECORDURI
BILANŢ. Pandemia de 

COVID-19 a înregistrat ieri noi 

recorduri în România, atât la numărul 

de noi infectări, cât şi la cele ale 

deceselor şi persoanelor internate la 

Terapie Intenisvă. > pag. 06

CSM GALAŢI, 

LA PRIMA 

VICTORIE 

ÎN CAMPIONAT
HANDBAL. În turneul al 

doilea al primului eșalon feminin de 

handbal, gălăţencele de la CSM au 

reuşit prima victorie din această ediţie 

de campionat, învingând cu 28-21 

formaţia CSU Cluj.  > pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

44 joi

2 - 7 noiembrie 2020

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 2 - 7 noiembrie 2020

44

500 de tone 
de deşeuri 
electrice, 
colectate 
într-o lună

CAMPANIE NAŢIONALĂ  . RECICLARE

CRISTINEL LUCA      
cristi.luca@viata-libera.ro 

Cu ocazia Zilei Internaționale 
a Reciclării Deșeurilor Electrice, 
în perioada 28 septembrie - 26 oc-
tombrie, a avut loc o campanie de 
informare și colectare a deșeurilor 
electrice și electronice în 32 de 
orașe din România, organizată 
de Asociația Română pentru Re-
ciclare - RoRec, în parteneriat cu 
autoritățile locale.

În urma campaniei, aproxi-
mativ 500.000 de kilograme de 

deșeuri de echipamente electrice și 
electronice (DEEE) au fost colecta-
te selectiv și trimise la reciclare.

Românii s-au debarasat corect 
de aparatele electrice fi e ducân-
du-le la punctele de colectare 
provizorii, fi e apelând TelVerde 
0800.444.800 - serviciul gratuit 
de preluare de la domiciliu, sediu 
de fi rmă sau instituție a deșeurilor 
electrice.  .

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

Agenția Domeniilor Statului 
(ADS) a inițiat pe 26 octombrie 
prima sesiune de concesionare a 
terenurilor cu destinație agricolă 
afl ate în administrare, în suprafață 
de până la 50 de hectare, către tine-
rii cu vârsta de maxim 40 de ani. 
În cadrul acestei sesiuni s-au ofer-
tat terenuri din județele Călărași, 
Dolj, Dâmbovița, Galați, Satu Mare 
și Hunedoara.

Persoanele interesate și care în-
deplinesc condițiile prevăzute de 
lege pot depune solicitări la sediul 

Agenției Domeniilor Statului sau 
pe adresa de e-mail a instituției, 
până la sfârșitul acestei săptămâni 
(data-limită este 6 noiembrie).

Suprafețele disponibile pentru 
contractare, precum și modul de 
desfășurare a procedurii se regă-
sesc pe site-ul Agenției Domeniilor 
Statului, www.domeniilestatului.
ro. În județul Galați este vorba des-
pre 30,22 hectare de teren agricol 
şi 1,45 hectare de teren neagricol 
de la Agrovin SA Ivești, în comuna 
Cudalbi, dar și despre 31,84 hectare 
de teren agricol şi 47,2 hectare de 
teren neagricol de la Zătun SA, pe 
raza municipiului Galați.    .

concesiuni
Terenuri cu destinaţie agricolă 
pentru tineri

online
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